

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОГО РУССКОГО

Регистрация в Национальной Правительственной Комиссии № 623.718

Correo  
Central B  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 10 de diciembre de 1959 •

Буэнос Айрес, четверг 10 декабря 1959 года № 515

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**125. ЧТО ПОКАЗАЛА МАНИФЕСТАЦИЯ 7-ГО НОЯБРЯ В МОСКВЕ И ДРУГИХ ГОРОДАХ? — ОПАЛА С. Г. РАГИМОВА И ПОБЕДА ТУРКМЕНА ОВЕЗОВА НАД ХРУЩЕВЫМ! — СОЗЫВ НОВОГО ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ. — ВЕРТОЛЕТ НА ПЛОЩАДИ ВНУТРИ КРЕМЛЯ. — ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА СТАЛИНСК - АБАКАН. — ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ЖУРНАЛИСТОВ. — СМЕРТЬ ПАЛАЧА ФЛЕРОВСКОГО.**

Необычайно бледно прошел в этом году всем опостылевший “праздник” большевистской революции, который все более приобретает характер обязательного, утратившего всякий смысл и политическое значение, обряда.

Накануне вечером 6-го ноября состоялся обычный доклад, который на этот раз сделал на торжественном заседании Московского Совета совершенно ничтожный секретарь ЦК Аверкий Борисович Аристов, которому поручен политический контроль за руководящими кадрами партии и органами государственной безопасности. Этот доклад в первые годы революции всегда делал Ленин; когда он перестал ворочать языком, доклад поручили его любимцу Зиновьеву, в чем видели признак, что Ленин его наметил в свои наследники; затем после смерти Ленина доклад делал теоретик большевизма Бухарин, потом — ставший диктатором Сталин; когда после войны Сталин одряхлел и не мог произносить длинных речей, доклад он поручил один раз Берия, один раз Маленкову; после смерти Сталина доклад стали поручать “академику” большевизма П. Н. Поспелову; но теперь решили, что доклад должен сделать кто-то другой, чтоб не создавать приоритета Поспелову. Хрущев слишком выболтался; потому его доклад не произвел бы впечатления; Суслову он не хотел поручать доклада, чтоб не усиливать его авторитета. Поэтому банальный и скучный, без всяких новых мыслей доклад, прочитал чекист по призванию, инженер-металлург по образованию, заведующий кадрами чекистов Аристов, что можно понять, как жест в сторону чекистов, значение которых в партии пора поднять после падения их влияния на политику с ликвидацией Берии.

Заседание открыл председатель Исполкома Моссовета Член ЦК Николай Иванович Бобровников. Слева от него за столом президиума расселились Хрущев, Ворошилов, Микоян, Фурцева, Шверник, Игнатов, Мухитдинов, Полянский и грустный Поспелов; справа от Бобровникова сидели почетный гость болгарский замест. премьера Райко Дамянов, Суслов, Козлов, Брежнев, Кириченко, Аристов и Косыгин. Скучный доклад не заслуживает внимания!

Утром 7-го ноября все с интересом ожидали, как расположатся на трибунах члены президиума ЦК и маршалы, ибо обычно москвичи по близости к центру трибуны определяют политический удельный вес того или иного из вожаков партии и правительства.

В центре стоял Хрущев, слева от него болгарин Дамянов в качестве почетного гостя, потом идут партийные вожди в порядке их в эти дни авторитета: Микоян, Суслов, Козлов, Фурцева, Кириченко, Шверник, Игнатов, Брежнев, вчерашний оратор Аристов, Мухитдинов, дряхлый 78-летний Куусинен, молодой ровесник большевистского режима Полянский, председатель советских профсоюзов член ЦК 45-летний Виктор Васил. Гришин, председатель

Госплана Ал. Н. Косыгин, два заместителя председ. совета министров СССР Дм. Фед. Устинов и Алекс. Фед. Засядко. Справа же от Хрущева разместились на трибуне строго по чинам глава советского государства дряхлый 78-летний маршал К. Е. Ворошилов, министр обороны маршал Род. Як. Малиновский, тучный разжиревший маршал Ив. Ст. Конев, постаревший маршал Вас. Дан. Соколовский, невзрачный зам. министра обороны маршал А. А. Гречко, усатый маршал С. М. Буденный, высокий нач. противовоздушной обороны СССР маршал С. С. Бирюзов, маленький нач. Московского Военного округа маршал Кир. Сем. Мокаленко, злобный маршал К. К. Рокоссовский, усатый нач. Высшей военной Академии им. Ворошилова маршал Ив. Христ. Баграмян, нач. морских сил СССР адмирал Сергей Георг. Горшков, зам. министра обороны маршал А. И. Еременко и командующий военно-воздушными силами главный маршал авиации К. А. Вершинин.

Сначала маршал Малиновский выехал на автомашине из Спасских ворот Кремля и принял рапорт маршала Мокаленко, затем объехал на машине выстроившиеся на площади воинские части, взошел на трибуну и произнес обычную хвастливую речь о спутнике и луннике, об успехах коммунистического строительства в СССР и поездки Хрущева в Соед. Штаты, о стремлении СССР к разоружению и дальнейшему усовершенствованию военной мощи вооруженных сил СССР.

Затем прошли церемониальным маршем перед трибунами сперва слушатели Академии им. Фрунзе, во главе с начальником генералом армии Нав. Ал. Курочкиным, за ними шла академия политсостава им. Ленина, которую вел любимец Хрущева ген.-полковник Алексей Серге. Желтов, затем артиллерийская инженерная академия им. Дзержинского с начальником ген.-полковником Г. Ф. Одинцовым, Военно-Инженерная им. Куйбышева во главе с начальником ген.-лейт. военно-инженерной службы П. А. Захаровым, Краснознаменная военно-воздушная академия во главе с ген.-подполковником В. И. Виноградовым, Военно-Воздушная Инженерная Академия им. Н. Е. Жуковского во главе с маршалом авиации Степ. Аким. Красовским; прочие академии на парад не были выведены.

За академиями прошли прибывшие из Кронштадта моряки-балтийцы, за ними шли курсанты основанной еще в 1918 году для охраны Кремля школы ВЧИК, которая теперь именуется Высшее общевойсковое командное училище им. Верховного Совета СССР; его курсанты несут обычно охрану Кремля и дают высших ответственных ЦК и совета министров. За ними прошли пограничники, которых вел начальник пограничных войск генерал-лейтенант П. И. Зырянов; потом пошли советские кадеты — московские и тульские суворовцы, ленинградские нахимовцы; на конец, появились моторизованные ча-

сти: бронемашины, гвардейские минометы, части моторизованной Таманской дивизии, части реактивной артиллерии, танковые части различных калибров орудий.

Потом пошли спортивные организации и колонны разных заводов с макетами спутников, портретами Ленина и современных вождей (но без Сталина). Среди макетов были всякие “спутники” и “лунники”, размалеванные фигуры с клятвами о досрочном выполнении семилетки, перевыполнении планов производства.

В общем вся манифестация прошла бледно и кончилась раньше обычного!

Во второй половине дня состоялся прием в Большом Кремлевском Дворце, на котором была вся партийно-советская знать: министры, маршалы, генералы, адмиралы, руководители партийных и профсоюзных организаций. Отметим отсутствие в этом году патриарха Алексия и митрополита Николая, которые обычно приглашались; если предположить, что они больны или вне Москвы, то все же мог быть кто-либо из патриархии; но, видимо, Хрущев хотел подчеркнуть, что они сейчас для партийной пропаганды не нужны. Хрущев произнес много здравиц и затем состоялся концерт.

В Ленинграде на трибунах стояли, отвечая на приветствия манифестантов, первый секретарь Обкома И. В. Спиридонов и Горкома — Н. Н. Родионов, председ. Облисполкома Н. И. Смирнов, командующий военным округом генерал армии Ник. Ив. Крылов.

В Киеве ту же роль играли первый секретарь ЦК компартии Украины Н. В. Подгорный, председ. Презид. Верх. Совета Демьян Серге. Коротченко, председ. совета министров Н. Т. Кальченко и командующий военным округом маршал В. И. Чуйков.

В Минске на трибунах стояли первый секретарь ЦК партии Кир. Троф. Мазуров, председ. президиума Верх. Совета ген.-майор Вас. Ив. Козлов и командующий округом маршал Тимошенко.

В Тбилиси стояли на трибуне 1-й секретарь ЦК ген.-лент. Вас. Павл. Мжаванадзе и председатель совета министров Гиви Дмитри. Джавахашвили (председатель Верх. Совета почему-то отсутствовал). Парад принимал командующий Закавказским округом Кузьма Вас. Галицкий.

В Ташкенте на тех же ролях были 1-й секретарь ЦК Шараф Заридович Рашидов, председатель президиума инженер-узбечка Ядгарь Насридинова, председатель совета министров Ариф Алимович Алимов и командующий округом генерал-полковник Федюнинский.

Но в двух союзных республиках народ увидел с удивлением среди своих местных вождей новых лиц, которые явились сюрпризом и для нас!

В Баку на трибуне рядом с новым первым секретарем ЦК Вали Юсафовичем Ахундовым, сменившим 12-го июля Имама Мустафаева, стоял новый председатель совета министров Мустафа Алиевич Искандеров, занимавший еще месяц назад скромный пост чет-

мы имеем все основания рассчитывать, что если будет восстановлена Монархия Российская, то Россия и ее население достигнет такой свободы и безопасности, какой, по всей разумной вероятности, не будет иметь никакой иной народ мира.

Народно-Монархическое Движение считает свободу величайшей ценностью и нации и отдельного человека. Эта свобода может и должна подвергаться ограничению только в случаях крайней и самоочевидной необходимости, какими являются: воинская повинность, обязательное обучение, или лишение свободы тех людей, которые отказываются уважать свободу ближнего своего. Из всех видов свобод наибольшее и наиболее универсальное значение имеет свобода от озяйственной деятельности.

И. Солоневич

вертого секретаря ЦК; сейчас вся власть фактически находится в руках грубого и самоуверенного второго секретаря Влад. Евг. Семицкого, заслужившего печальную известность публичным сравнением писателя Пастернака со свиньей, гадящей там, где кормится. Он, видимо, по приезде в Баку настоял на смещении председателя совета министров члена ЦК Саида Геджиралиевича Рагимова, который с марта 1954 г. возглавлял правительство Азербайджана.

Интересна биография гонимого сейчас азербайджанца: родившись в 1914 году, он окончил комсомольцем нефтяной техникум в Баку, затем работал на мишиностроительном заводе, затем на бакинской обувной фабрике; перешед в партию в 1939 году, стал директором этой обувной фабрики, потом кончил Высшую Партишколу в Москве и пошел на войну в “большом чине” начальника политотдела дивизии; тяжело раненый в 1942 г., он был демобилизован и назначен в родную республику министром текстильной промышленности (1942-49), потом легкой (1949-52), стал председателем Облисполкома в Гандже (1952-53), потом министром коммунального хозяйства (1953-54); всю эту карьеру Рагимов проделал в суровую пору диктаторства в Баку грозного Багирова, впоследствии расстрелянного в качестве “бериевца”. После ареста Багирова Рагимов возглавил очищенное от “багировцев” правительство, а теперь бывший вождь советского комсомола смещает этого пролившего кровь за большевизм в 1942 году азербайджанского пролетариата и заменяет его покорной фигурой незначительного Искандерова. Так за этот год сменилось не только партийное, но и советское руководство Азербайджана, что свидетельствует о неблагополучии в этой важной республике!

Зато Хрущевская политика потерпела крупное поражение в Туркмении; как помнят читатели, в январе этого года был снят по обвинению в безхозяйственности и “примиренчестве к проявлениям местного шовинизма”

† 2-го ноября с. г. в Брюсселе скончался долголетний Начальник Русского Общевоинского Союза генерал-лейтенант

АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ АРХАНГЕЛЬСКИЙ

12-го декабря с. г., в 40-й день его кончины, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после всенощной (в 20 час.) будет отслужена

ПАНИХИДА

Начальник, чины Отдела РОВС-а и Галлиполийцы в Аргентине.

член Центральной Ревизионной Комиссии Бельшо Оvezов, занимавший пост туркменского премьера с 1950 г. Его тогда заменили (первый случай в истории Средне-Азиатских республик) женской-киргизкой, что явилось прямым нарушением национального принципа, согласно которого киргизы, хотя бы принадлежащие к прекрасному полу, не должны править в Туркмении. Конду-чалова, 39-летняя киргизка, кончила 18-ти лет Фрунзенское педагогическое училище и вступила через три года в партию, будучи секретарем райкома комсомола; затем была заместителем председателя Тянь-Шанского Облсовета и в 1943 году командирована в Москву в Высшую Партишколу при ЦК, где проучилась два года и приобрела прекрасное знание русского языка и партийные связи в ЦК; вернувшись в родную Киргию в 1945 г., занимала ряд крупных должностей и последние семь лет была киргизским министром иностранных дел; кроме того, в марте 1958 г., выбрана заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР, что дало ей показательную роль азиатки, председательствующей в общеюзном парламенте. Но как пришла в голову Хрущеву мысль послать эту киргизку возглавлять чужое по национальности правительство Туркмении! Это, видимо, вызвало такое недовольство туркменских коммунистов, что Мухитдинов, играющий роль хрущевского советника по делам азиатских республик и их компартий, посоветовал дать удовлетворение местной компартии. Хрущев уступил и на праздник 1959 г., появился в Ашхабаде на трибуне, как в прошлые годы, с 1950 по 1958, председатель совета министров Бельшо Оvezов. Этот, сумевший добиться своего возвращения на пост премьера, туркмен родился в 1915 г. и комсомольцем окончил в Ташкенте в 1936 году педагогический Институт, но не поехал на родину, где комиссия ЦК во главе с Андреевым арестовывала и расстреливала всю верхушку туркменской компартии и правительства; ловкий туркмен был выбран секретарем горкома комсомола узбекской столицы Ташкента; вернувшись после террора домой, он сразу был принят в поредевшую партию, где почти не осталось после расстрелов туркменов с высшим образованием и в тот же год стал секретарем ЦК в возрасте 24 лет, при немногих месяцах партстажа. Через полтора года был послан комиссаром полка на фронт, где ранен в 1943 г. Вернувшись домой, стал секретарем столичного обкома в Ашхабаде, затем снова секретарем ЦК (1946-50) и с 1952 г. возглавлял правительство, которое он сейчас уже три недели снова возглавляет. Обращаю внимание читателей на биографию этого незаурядного туркмена, который в молодости переждал террор в чужой республике, а затем, благодаря открывшимся вследствие террора вакансиям, сделал быструю карьеру, а теперь с помощью личных связей добился возвращения на отнятый у него пост. Все коммунисты совершенно аморальны, а потому у них молодежь всегда приветствует террор, держась Скалоузовского принципа:

“В товарищах довольно я счастлив: Из списков выключают иных, другие, смотришь, перебиты!” Поэтому часто молодежь доносами провоцирует смещения, аресты, расстрелы старших товарищей по партии, чтобы получить их должности; тот же принцип наблюдается у советского офицерства; можно лиценерно оплакивать сотни расстрелянных по делу Тухачевского, Гамарника, Блюхера, Егорова и др. командиров и политработников, но ведь их истребление открыло вакансии всем современным советским маршалам, готовым пожрать друг друга в угоду любому диктатору. На этом строили свою игру Сталин и все его последни, кончая Хрущевым. Поэтому важно запомнить, что сейчас снова вылезают “утопленные” им люди, как член ЦК Капитонов или член Центральной Ревизионной Комиссии Оvezов. Слабость хрущевской диктатуры выражается в том, что пока он еще не смеет физически истреблять противников и даже вынужден их возвращать на прежние или аналогичные посты, чего Сталин никогда не делал!

На 22-ое декабря созывается новый пленум ЦК для рассмотрения целой программы подъема сельского хозяйства,

продолжающего хромать, несмотря на официальную ложь советской печати. Что именно хромает, видим из длинного заглавия единственного предмета обсуждения на пленуме: “О подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка, других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства (значит, всего этого сейчас не хватает, ибо если все советские желудки были бы всеми этими продуктами насыщены, то их производство не требовало бы роста!), о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц, других продуктов животноводства, об укреплении совхозов и колхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении благосостояния колхозников”. С докладами на эту обширную тему должны выступить совет министров РСФСР и ЦК компартий Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

Отсюда ясен провал мероприятий по достижению всех этих целей, раз сноса надо обсуждать, как повысить производство даже мяса, молока, масла, по которому должны были уже в этом году “перегнать” Соед. Штаты.

Посмотрев в Соед. Штатах, как Айзенхауэр летает на вертолете из одного города в другой, Хрущев решил ему подражать. 11-го ноября вертолет новой конструкции опустился на Ивановской площади внутри Кремля и подрулил к подъезду дворца, из которого вышли Хрущев, Козлов, Микоян и заместитель председателя совета министров по координации работ по обороне Дм. Фед. Устинов. Стоял и председатель Госуд. комитета по авиационной технике ген.-лейтенант авиации и член ЦК Петр Вас. Дементьев. Конструктор Диль давал объяснения; Хрущев со свитой вошли внутрь посмогут пассажирскую кабину, пощупать кресла, столик между ними, потрогать телефон. Хрущев все одобрил исоветовал на нем доставлять больных из санаториев на аэродромы и с него наблюдать за пасущимися стадами овец на горных пастбищах. Но по трусости ни он, ни его спутники не посмели прокатиться на новом вертолете, который улетел после его осмотра “хоззевами”. Невольно вспоминается мне мужество бессмертного в нашей памяти П. А. Столыпина, который в сентябре 1910 г. (почти полвека назад) поднялся на самолете Мацеевича, который на другой день при таком же полете разбился на смерть. Героизм Столыпина недоступен трусливым по натуре коммунистическим правителям; в трусости Хрущев может соперничать с Микояном, Козловым, Устиновым и партийным “генералом авиации” Дементьевым!

Под шумок миролюбивых заявлений руками заключенных спешно строятся в СССР стратегические пути. В руководящих военных кругах Москвы всегда считалось опасным иметь один железнодорожный путь от Владивостока до Волги, а потому уже давно приступлено к строительству Южно-Сибирской магистрали. Сданы в прошлые годы в эксплуатацию первые ее участки Челябинск-Шумиха-Курган-Петропавловск-Омск и дальше по Великому Сибирскому пути и еще более южная магистраль Магнитогорск-Карталы-Атбасар-Акмолинск - Павлодар-Барнаул-Сталинск. Теперь в тяжелых условиях горной местности и прокладки ряда туннелей через Алтайский хребет выстроена самый трудный участок Стalinск-Абакан и ветка Аскиз-Абаза: проложено в горной тайге 426 километров магистрали и свыше 100 километров станционных путей на 33-х станциях; остается закончить последний участок Абакан-Тайшет, для которого сооружается большой железнодорожный мост через Абакан. Эта магистраль удвоит количество войск и снаряжения, могущего в случае военной надобности быть переброшенным на Дальний Восток или обратно; дорога пролегает по лесистым горам и будет малодоступна бомбардировке с воздуха; она же даст доступ ко многим закрепченным в лесах Алтая военным заводам, которые по ней быстро до-

ставят свою продукцию в любом направлении на Запад или на Восток.

12-го ноября открылся в Колонном Зале Дома Союзов, повидавшем в сталинскую эпоху столько показательных процессов со смертными приговорами ленинским соратникам, первый всесоюзный съезд советских журналистов. Съезд открыл генеральный директор ТАСС-а Ник. Гр. Пальгунов. На трибуне разместились справа от него Брежнев, Козлов, Игнатов, Кирichenko, Фурцева, Суслов, Мухитдинов и старейший 75-летний коммунист Карпинский, в ленинскую пору редактировавший “Бедноту”. Слева от него редактор “Правды” Пав. Ал. Сатюков, редактор “Известий” А. И. Аджубей рядом с тестем — Хрущевым, за Хрущевым — Ворошилов, Микоян, Куусинен, Постолов. Доклад о задачах Союза сделал Сатюков, который свел их к помочи партии в выполнении решений XXI съезда. Одной из первых задач оказывается “разъяснение итогов поездки Хрущева в Соед. Штаты”.

На съезде выступали с банальными однообразными речами редакторы: “Радянской Украины” — И. М. Педанюк, “Ленинградской Правды” — М. С. Куртынин, “Известий” — А. И. Аджубей, председатель Гос. Комитета по культурным связям с заграницей Г. А. Жуков, секретарь Правления Союза Советских Писателей — А. А. Сурков, редактор “Советской женщины” — М. Д. Овсянникова. На заседании 13-го ноября говорили председатель союза белорусских журналистов Ф. Е. Клецов, затем такой же председатель из Молдавии — П. С. Дариенко; начальник политуправления генерал армии Ф. И. Голиков требовал, чтобы печать большие места уделяла боевой подготовке вооруженных сил и их связи с партией; отвратительный писатель Б. Н. Камков-Полевой призывал быть “певцами коммунизма”; редактор “Труда” Б. С. Бурков говорил о социалистическом соревновании; завед. Отделом пропаганды и агитации ЦК по союзным республикам Л. Ф. Ильин требовал повиновения директивам партии. Выступали также всякие гости из стран-сателлитов; разные провинциальные редакторы. Хрущев не выступал на самом съезде, но на приеме журналистов произнес неожиданно воинственную речь с грубой бранью по адресу Рокфеллера, у которого так недавно низко клянялся перед представителями делового мира Соед. Штатов, и Аденауэра, которому советовал “забыть, что Берлин может вернуться к Западной Германии”; его речь представляла собою обычную смесь наглых угроз Западу, перемешанных с уверенными в дружелюбии и миролюбии. Тут он почему-то сообщил, что недавно посетил завод, выпускающий 250 межконтинентальных снарядов в год, и заявил об огромных запасах всяких атомных и ядерных бомб, которые он готов бросить в море, если западные державы сразу разоружатся.

При разборе всяких таких выступлений надо помнить, что их нужно понимать наоборот: если есть тайное оружие, то оно скрывается; если им хваствают и пугают, значит его нет. Но интересно, что Хрущев все время подчеркивал, что миролюбие не продиктовано слабостью советского оружия; это доказывает, что об этом говорят в России и поэтому он призывал журналистов это опровергать.

Председателем правления союза журналистов избран член Центр. Рев. Комиссии Сатюков, в качестве главного редактора “Правды”; зато не прошедший в председатели, как многие ожидали, Аджубей оказался одним из 22 секретарей правления; интересно отметить, что в числе секретарей нет столь известных советских журналистов, как Заславский, Кричевский, Жолквер, Непомнящий, Юрий П. Воронов, который оскандлился в Вене на фестивале; меня заинтересовало, что на съезде не выступали и видимо поблекли побывавшие за прошлые годы на Западе видные журналисты, как Б. М. Милovidов, Н. А. Барсуков, Вера Евс. Соколова из “Крестьянки”, Вс. Мих. Иорданский, Исаак Раввин, Вл. П. Хотунцев, Ирина Шведова, киевляне Гал. Фед. Яремчук, Л. А. Сапожникова; возможно, что их встречи с иностранными журналистами отозвались на карьере, что часто случается после заграничных поездок.

## ГЕН.-ЛЕЙТ. АРХАНГЕЛЬСКИЙ

Военная история прославляет не только тех генералов, которые одерживали победы в сражениях, но и тех, кто способствовал этим победам организацией победоносного войска. Генерал-лейтенант Архангельский принадлежал к числу даровитых организаторов вооруженных сил: если в Первую Всемирную войну подбор командного состава Российской Армии был отличен, то заслуга в том принадлежит в значительной мере тому полковнику, а потом ген.-майору Архангельскому, через руки которого в Главном Штабе проходили все производства и награждения офицеров и все кандидатуры к выдвижению на командные посты. С удивительным тактом, с безупречной справедливостью и с непрестанным памятованием о пользе войска и только о пользе войска, выполнял генерал Архангельский свою ответственную обязанность по организации офицерского кадра.

Та же обязанность была возложена на него и в Штабе Вооруженных Сил Юга России. И тут он организовывал кадр армии — офицерство. Сохранению этого кадра в эмиграции посвятил он последние полтора десятилетия своей жизни, возглавляя Русский Общественный Союз. Ни интриги, ни провокации, ни стремление известных групп свернуть офицерство с той “операционной линии”, которую начертал генерал барон Врангель, не могли побудить генерала Архангельского отойти от принципов национальных и военно-политических, положенных в основу мощного кадра российского воинства — Русского Общественного Союза.

Последний глубоко скорбит о кончине своего бывшего Председателя и молит Господа об упокоении его рыцарской души. Полковник А. Ефремов

В ночь на 10-е ноября умер в полуопале памятный мне палац первых лет революции 72-летний Иван Петрович Флеровский, которого помнят те, кому довелось жить в Саратове в 1919-1922 г. г. С 15-ти лет он уже в учительской семинарии вел революционную пропаганду, в 1905 г. вступил в большевистскую партию и вел партийную работу в Нижнем Новгороде и Сормове; после ареста в 1909 г. отбыл три года ссылки и вернулся на партийную работу в Петербург, где арестован в 1915 г. После революции послан Лениным в Кронштадт, и в октябрьские дни командует отрядом моряков, который атакует Зимний Дворец, потом разоружает Владимирское и Павловское училища; в 1918 г. едет комиссаром Каспийского флота в Астрахань, но в следующем году назначен уполномоченным ЦК в Саратов, где организует террор в городе, затем по губернии, когда поднимаются в 1921 г. крестьянские восстания; пока он зверствует в Саратовской губернии, будущий маршал Тухачевский массами расстреливает крестьян Тамбовской губернии, укравших партизанские отряды Антонова; в 1922 г. Флеровский переходит на работу в ЦК, потом работает по организации ТАСС. Но после перехода власти к Сталину, он как-то отходит в тень и с 1926 г. не занимает никаких видных постов; в официальном некрологе говорится, что он “редактировал ряд газет и журналов... был верным и дисциплинированным членом партии, куда бы она его ни направляла”; но странно, что за 33 года не названо ни одно из мест его работы; это наводит на мысль о неблагополучии по части всяких оппозиций; ведь, именно после смерти Ленина, этот старый и опытный в наведении диктатуры большевик не занимает ни одного поста, который можно упомянуть в некрологе. Поэтому я думаю, что он участвовал в какой-нибудь оппозиции и был смещен и отправлен в ссылку, о чем в некрологе неприлично упоминать; возможно, что он сам хлебнул хоть часть тех страданий, которые испытали при нем саратовские священники, дворяне, купцы, особенно же крестьяне. Вероятно, только после XXI съезда он был реабилитирован, восстановлен в партии и послан доживать свой век на партийной пенсии в ожидании столь лаконичного в отношении последних 30 лет его жизни некролога.

Алексей Ростов..

**ПОСЛАНИЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ  
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ  
БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВЕ, В РАССЕЯНИИ СУЩЕЙ**

**ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И СВЯТОГО  
ДУХА.**

К тебе, Зарубежная Русь, возлюбленная паства наша, обращаем наше слово мы — архиастыри Русского Зарубежья, собравшиеся во граде Нью-Йорке в день Первосвятителей Российских Святых Петра, Алексия, Ионы, Филиппа и Ермогена, Московских Чудотворцев. Молитвенно призываю наших Первосвятителей, мы сознаем себя их паствою и чадами Просветителя нашего Святого равноапостольного Великого Князя Владимира.

Мы составляем одну семью со страждущими братьями нашими, томящимися под гнетом безбожной советской власти. Мы все — сыны многоплеменного, но единого русского народа единой, неразделимой православной России. Различаясь в разных областях ее только наречиями и обычаями, мы — русские люди крепко спаяны между собою единую верою, а теперь — и единными страданиями.

Мы благодарим Бога за вашу стократную помощь в вере православной, которая свидетельствуется ваше верностью Христовой Церкви, строительством многочисленных храмов и заботой об их благолепии. Мы всецело поддерживаем вас в вашем стремлении к сохранению благочестивого русского быта и к воспитанию в нем молодого поколения, растущего заграницей с передачей ему отвращения к богохорческому коммунизму. Не забудем о том, что Русская Земля в наши дни явилась полем борьбы веры Христовой с безбожием, исповедников Истины со слугами Лжи. Безбожная власть, истребившая множество невинных людей, страшна не только своему жестокостью, она страшна более всего тем, что стремится убить не только тело, но и душу, отнимая у людей возможность общения с Богом и даже знания о Нем. Исполнятся ныне слова Христовы о том, что перед Вторым Его Пришествием умножатся зло и беззаконие и что настанут страшные бедствия.

Действительно, наряду с пользой, приносимой человечеству новыми изобретениями, мы получаем от них и большую опасность для жизни. Разрушительная сила новых технических изобретений так велика, что при каком-либо неосторожном опыте с ними могут разгореться все стихии мира и тогда весь мир погибнет в огне, как и предрек это св. апостол Петр (2 Пет. 3,10-12).

Нам надлежит быть постоянно на страже душ своих и стойко противиться всем соблазнам, каковы бы они ни были. Безбожная власть будучи бессильной искоренить православную веру открытым гонением, ныне делает вид, что не только терпит, но и поддерживает Церковь. При этом она ловко использует неосторожно доверившихся ей для достижения своих конечных целей: уничтожение истинной Церкви и победы сатанократии. Вера Христова и коммунизм несовместимы, как свет и тьма. Последний всегда останется врагом истинной Церкви.

В таком же направлении работает целая сеть обществ раскинутых по всему миру, прикрывающихся заявлениями о своих добрых целях и одновременно старающихся отвлечь людей от Христа и Его Церкви для приготовления пути к принятию Антихриста. Горе уловленным в их сети. Истина и спасение — только во Христе. Все же, что без Христа и вне Его истинной Церкви — ложь и погибель.

Врагами Церкви являются и различные секты всяких наименований. Тщательно по-своему Священное Писание, они извращают его смысл и отводят людей от истинной веры и нераздельно связанных с нею спасения.

По милости Божией мы являемся сынами Церкви Православной, Глава которой — Сам Христос. Находясь между людьми других вероисповеданий, мы должны твердо исповедывать свою истинную веру и проповедывать ее словом и своим примером. Для того нас Господь и рассеял по всему миру, чтобы слово Его, сохраняемое нами во всей чистоте и неповрежденности, пронеслось повсюду. Нам надлежит быть хранителями и распространителями Православия вне нашего Отечества в то время, как в его пределах утверждают и распространяют веру исповед-

нический подвиг и мученическая кровь наших братьев.

Быть православным значит не только называться им, но и исполнять все, чему учит Православная Церковь, во-димая Духом Святым Христианин, сознательно не подчиняющийся церковным правилам и упорно нарушающий их, никаколько не лучше безбожников и служит таким же соблазном для других, как и те.

Православные христиане в молитвах и в святых таинствах Церкви обретают помощь и благословение Божие и посему необходимо ежедневно совершать молитву утром и вечером, а в кануны праздников и во все праздники и воскресные дни бывать на церковных богослужениях. В местах, весьма удаленных от церкви в часы богослужения можно совершать молитву дома или, собираясь вместе, читать молитвы и Евангелие. Совершенно недопустимо в часы праздничных и воскресных богослужений устраивать и посещать какие-либо увеселения.

Соблюдайте установленные Церковью посты, укрепляющие нашу волю и помогающие удерживать страсти. Сам Христос указал нам, что только молитвой и постом можно бороться с родом бесовским. Пользуйтесь временами постов для приготовления себя к таинствам покаяния и Причащения. Блюдите чистоту и святость брака, а детей ваших с юного возраста воспитывайте в страхе Божием. В домах своих имейте святые иконы, освящающие ваше жилище и свидетельствующие о вашей вере.

Соблазны ныне широко распространены, как никогда. Они подстерегают нас на каждом шагу. От них нужно особенно берегать юные души детей. Весьма губительны для них — нынешние средства развлечения. Телевидение, радио и кинематографы, которые могли бы быть использованы для просветительных целей, в наше время часто служат или для пустого времяпрепровождения, или для разжигания самых низменных страстей. Иногда юных девиц с самого раннего возраста приучают к самым нескромным танцам, напоминающим о пляске дочери Иродиады, испросившей главу Иоанна Предтечи.

Приучайте детей ваших с малых лет жить церковною жизнью, посещать храм и принимать участие в богослужениях. Посылайте их в русские школы, где изучается Закон Божий и наша грамота, получившая свое начало от просветителей наших равноапостольных Кирилла и Мефодия, на основе которой и развился наш великий русский язык, ныне распространенный во всем мире. Знание его необходимо для детей наших, так как только через него можно правильно воспринять дух русского народа, созданного и воспитанного Православием.

И ты, наша русская молодежь, объединяйся под сенью Церкви. Развивай свои силы и знания не только для того, чтобы обеспечить материально себя и свои семьи, но и для того, чтобы послужить ныне страждущему нашему Отечеству. Собирайтесь вместе, устраивайте Свято-Владимирские кружки, пополняйте ваше образование, обращая особое внимание на понимание православного учения и богослужения, на усвоение русского языка и истории России. Участвуйте в церковной жизни и в службах церковных. А те, которые услышат внутри себя голос, призывающий их к священнослужению, не уклоняйтесь от него, пополняйте редеющие ряды служителей Христовых, усердно и благоговейно подготовляйтесь к вос-

приятию священнического сана и идите служить, уповая на помощь Божию.

Современный мир стоит над пропастью. Стремительно близится конец его и Страшный Суд Божий. Одно только глубокое и искреннее покаяние может спасти нас. Некогда взывал пророк Иона: “Ниневия будет разрушена” (Иона 3, 4). И когда Ниневитяне в молитве, poste и покаянии обратились к Богу, тогда Господь помиловал их и отвел от них угрожавшую им казнь. Так и ныне наше покаяние может привлечь милосердие Божие и отсрочить катастрофу мира. Каясь в своих личных грехах, будем каяться и в грехах общенощадных, вызвавших великое крушение нашего Отечества. Будем усердно молиться и поститься в День общенощадного покаяния, установленный Церковью в день убиения Царя-Мученика Николая II и Его Царской Семьи, поминая вместе с ними и всех в смиру умеченных и убиенных.

Пусть сердце наше постоянно внимает словам великого Предтечи и словам Самого Господа: “Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное” (Мф. 3, 2 и 4, 17). Если глубоко и искренно будет наше покаяние и наш пример побудит и других к тому же, то Господь видя это даже в малой части человечества, смируется над ним и продлит его существование. С падением России весь мир потерял равновесие и покой. С возрождения России начнется и духовное обновление мира. Испытавший глубину зол и закалившийся в горниле страданий русский народ явит миру неисчерпаемый источник духовной силы, которая укрепит и его государственную мощь.

Будем верны Отечеству нашему во дни его унижения и страдания, чтобы быть участниками и в его славе.

И вне Отечества нашего мы — не сироты и не теряем нашего духовного единства с ним, обретая подлинное единение в истинной Церкви нашей.

Мы, русские, принадлежим к нашей православной Русской Церкви, еще недавно наставляемой преподобным Серафимом Саровским и праведным отцом Иоанном Кронштадтским, а ныне прославленной множеством страдальцев — братьев наших, уподобившихся первохристианским мученикам. Мы будем стремиться навсегда сохранить наше духовное единение с ними. Не отойдем от Церкви нашей и не отречемся от исповедников ее во дни испытаний Земли Русской. Пусть каждый из нас будет записан в приход Русской Зарубежной Церкви и пусть каждый по своим силам участвует в жизни церковной. Будем усердно молить Господа — да возродит Он Православную Державу Российскую, которая пошла бы по историческим стезям своим и стала бы опорой мира во всем мире.

Крепись, мужайся Русь Зарубежная, возрождайся духовно сама и способствуя общему возрождению народа своего в Земле Русской.

Дерзайте, чада, возопите от всего сердца и из глубины души к Богу, и Он избавит вас от насилия руки вражия.

Тогда, оскверненный ныне, священный Кремль совлечет с себя одежду греховные и облечется в одежду славы и правды Божией.

Восстанет и возвеселится Земля Русская и соберет рассеянных сынов своих от востока и запада, от севера и юга.

И приидут народы многие, говоря — “приидите, взойдем в Землю Господнюю и в Дом Божией Матери, и возвестим нам путь и пойдем по нему”. “Мы идем с вами, ибо слышали и разумели, что с вами Бог”.

Любовь Бога и Отца, и благодать Господа и Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, и причастие и дар Святого Духа, да будет со всеми вами.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Митрополит АНАСТАСИЙ**

Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви

**ЧЛЕНЫ:** Тихон, Архиепископ Зап. Американский и Сан-Франциский

Иоанн, Архиепископ Брюссельский и Зап. Европейский

Александр, Архиепископ Берлинский и Германский

Филофей, Архиепископ Сев. Германским викариатством Германской епархии

Савва, Архиепископ Сиднейский и Австралийско-Новозеландский

Леонтий, Архиепископ Сантьягский и Чилийско-Перуанский

Афанасий, Архиепископ Буэнос-Айресский и Аргентинский

Серафим, Архиепископ Чикагский и Детройтский

Никон, Архиепископ Управляющий Вост. Американской епархией

Виталий, Епископ Монреальский и Канадский

Серафим, Епископ Каракасский и Венесуэльский

Антоний, Епископ Лос-Анджелесский

Аверкий, Епископ Сиракузско-Троицкий

Антоний, Епископ Женевский

Савва, Епископ Эдмонтонский.

## Политическая Хроника

### СМЕРТЬ БАНДЕРЫ БЫЛА САМОУБИЙСТВОМ?

Нам пишут из Мюнхена: .  
Мюнхенская полиция, расследовавшая обстоятельства смерти возглавляемой боевой организации галицко-украинских националистов Степана Бандеры, пришла к выводу, что Бандера не был убит, но покончил с собой. В этом выводе, косвенно подтверждаемом некоторыми обстоятельствами смерти Бандеры, существуют, однако, противоречия, позволяющие бывшим сотрудникам и друзьям Бандеры опровергать вывод полиции и настаивать на том, что Бандера был убит советскими агентами.

Как известно, труп Бандеры был найден 15-го октября на нижней площадке лестницы того дома, где он жил с женой и тремя детьми. Медицинское исследование трупа обнаружило не только ушибы, вызванные, как предполагала вначале полиция тем, что Бандера был сброшен с лестницы неизвестными убийцами, но и признаки отравления цианистым калием. Эти признаки были причиной первоначальной версии, по которой Бандера был сначала отравлен, а затем сброшен с лестницы для того, чтобы симулировать несчастный случай.

Однако, произведенные полицией допросы сотрудников Бандеры и его вдовы установили совершенно другую картину обстоятельств, предшествовавших смерти Бандеры. Оказалось, что утром 15-го октября Бандера провел, как обычно, в редакции газеты “Шлях Перемоги”, органа Организации Украинских Националистов. Обыкновенно, он из этой редакции шел завтракать к себе домой — дом, где он жил и где был найден его труп, находится вблизи от редакции. Несмотря на небольшое расстояние, отделяющее редакцию от этого дома, Бандера никогда не возвращался домой без охраны — его всегда сопровождали один или двое членов его организации.

Однако, в этот день Бандера отказался от охраны и сказал, что отправится домой не пешком, а в своем автомобиле, т. к. ему нужно до завтрака заехать в лавку, чтобы купить фрукты. Действительно, вскоре после отъезда из редакции он подъехал к дому, где жил, и его жена, находившаяся на втором этаже, услышала звонок. Она нажала кнопку, автоматически открывавшую входные двери дома, и сразу после этого услышала внизу крик ребенка — сына живущей на первом этаже немецкой семьи. Бросившись вниз, она увидела на полу своего мужа. Изо рта, ноздрей и ушей у него шла кровь.

Жена Бандеры вызвала скорую помощь. Не приходя в сознание, Бандера скончался в карете скорой помощи. Все эти обстоятельства привели Мюнхенскую полицию к выводу, что Бандера не был убит, но, сознательно отказавшись в день своей смерти от обычной охраны, покончил с собой.

Сторонники Бандеры предполагают, однако, что он находился под постоянным наблюдением советских агентов, которые, обнаружив его неосторожность, последовали за ним, когда он, без охраны, сел в свой автомобиль, и вспрынули ему яд, когда он, выйдя из автомобиля, нажал кнопку звонка у своих входных дверей.

В похоронах Бандеры участвовало свыше двух тысяч его сторонников. Отпевание было совершено епископом Платоном, экзархом галицкой униатской Церкви в Западной Германии. Посвященную памяти Бандеры речь на его могиле произнес председатель объединения русскофобских организаций, так наз. А. Б. Н., Ярослав Стецко. Некоторые участники похорон, члены боевой организации, которую Бандера при жизни возглавлял, были в масках, чтобы избежать опознания советскими агентами.

**ИЗДАТЕЛЬСТВО  
“НАША СТРАНА”  
ИВАН СОЛОНОВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ  
(издание четвертое)  
выходит отдельными выпусками  
ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫПУСК  
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ  
Цена 1 ам. доллар.**

М. М. Спасовский

## О РУССКОЙ ИДЕЕ И О НАШЕЙ БОРЬБЕ

## Мысли и чувства

Обращение ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича, опубликованное в первом номере «Освежительного Бюллетеня» (Август 1959 года) Главы Российского Императорского Дома, привлекает к себе особое внимание по своему внутреннему содержанию.

Яркой нитью в этом Обращении проходит основная мысль о том, что все русские люди ответственны за судьбу России и что все мы обязаны заботиться о ее судьбе. Правда, этот долг наш в нынешних условиях кажется подчас неосуществимым, но, — подчеркивает Великий Князь, — такой взгляд есть ошибка и обман, ибо политическое бесправие никак не мешает советским гражданам повсеместно и повседневно участвовать в борьбе за душу народную и за оздоровление нашего русского национального бытия.

И Великий Князь заключает: — «Работа на русское будущее возможна и вне пределов нашей страны» путем «сохранения с Россией духовной связи». И «наше слово будет рано или поздно услышано и будет способствовать хотя бы в скромной мере выпрямлению русских исторических путей»...

Читая это Обращение, вдумываешься в него и невольно, как волна за волной, набегают задремавшие было встремленные мысли. Ведь, откровенно говоря, если не все, то большинство из нас все еще досыпает «Сон Обломова», с головой утонувши в пыли окружающей нас обыденности. Где уж тут, куда уж тут... заботиться о судьбах России!

Так ли это? Пыль пылью, это — верно, но под нею стучит все-таки РУССКОЕ сердце, живет все-таки РУССКАЯ душа, бьется все-таки РУССКАЯ мысль. И помыслы наши крепко связаны с Россией, и наша воля где-то в глубине нашего нутра ЕИ отдана. И наше служение в каких-то итогах нашей затрапанной жизни ЕИ посвящено...

Это — так, поскольку в нас еще горят и чувство собственного достоинства и чувство нашей русской православной совести. Подумать только, сколько раз изнемогал наш ум, силясь охватить законы и этапы совершающегося. Но, не колеблясь, каким-то неведомым трепетом ведала наша вера, что Святая Русь попрежнему жива — за тучей, бурей, грохотом и стоном обрушившегося на нас черного вихря истории, что не развеяна ее духовная сила, взращенная и укрепленная Русским Православием, что грозы и падение наше величие не разбили русскую душу, что в зиром умирании наша Россия незримо возрождается в глубоких тайниках полоненного русского естества.

Это именно так. Даже враги наши это скрыть уже не могут. «Советский человек» — официально советский, фактически он русский. Как в Подъяремы, так и здесь, в Зарубежье, с каждым днем рельефнее выявляется осознание в себе священной идеи своей родины, рельефнее выявляется преданность священному и верность алтарям. И тем крепнет борьба со стихией пошлости и с напором дьявольского начала.

Эта борьба — глухая, она вне рамок сыска и доносительства, вне вынужденной лояльности к красной власти: — «Я подчиняюсь тебе, как насильнику, и принужден идти с тобою, как раб, но я ненавижу тебя и проклинаю тебя!»

Потому-то Железный Занавес и не убирается и не может быть убран, ибо им необходимо прикрыть эту борьбу, чтобы скрыть от мира правду советской жизни, катаржной жизни, несмотря на «оттепель». И исключить возможность повального бегства за пределы СССР...

Судьбы России открыты только нам, русским. Только мы, русские, знаем, что Россию никаким аршином не из-

Каждое ВОСКРЕСЕНЬЕ от 20 до 20.30 ч.  
слушайте  
РУССКУЮ ПЕРЕДАЧУ  
по RADIO PORTEÑA — LS4

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

мерить, — не измерить ни глубины, ни широты, ни высоты ее природных дарований, ее великих усилий, ее взлетов и гроз. Мир не знает России и не понимает ее, у нас поистине «особенная статья» и эта «статья» не влезает ни в какие западные мерки. И нам, поистине, не от кого ждать света и спасения.

Бремя России пало целиком на наши русские рамена. И нам нельзя ни уклоняться, ни отказываться, ибо наш отход от этого бремени равносителен нашему самоизложению, нашему превращению в дрянь несчастную, презираемую и попираемую всеми, чтующими в себе свое личное достоинство.

Нас губит угасание в нас национального самочувствия, извращение и оскудение нашего государственного чувства. Мы перестали слышать священные глаголы России, ее священное пение в веках. Мы измельчали, выщели, потускнули, ослабли в своей любви к России, разменяли свою русскую душу на черепки мещанского довольства. И потому опошлили свой лик, и потому свой долг заботиться о будущем России считаем ныне неосуществимым — мечтательством и пустой суетой...

\*\*

Мы не отрицаем исторически данного факта — полного, дикого и торжествующего захвата международным коммунизмом России, ее Голгофского Сораспятия под ликующий вой и пляс сатанинских сил. Но мы отрицаем полностью и без остатка жизнеспособность коммунизма, его плодотворность, его БЛАГОДАТНОСТЬ, его духовное творчество на ниве свободного расцвета природных дарований человека. И потому не верим, не можем верить ни в силу коммунизма, ни в его грядущее.

Мы видим, знаем и признаем, что в час всенародной смуты, в дни всенародного распада трезвой мысли и здорового чувства может возникнуть в стране злое засилье — злое засилье и возникло в России. Но мы утверждаем, что оно может продержаться и продержится лишь до тех пор, пока в душе народа не всколыхнется звон благодатных сил духа. Мы знаем, что духовная глубина России не умерла, она лишь замутилась в революции, засыпана мусором пропаганды, придявлена могильной плитой социализма-коммунизма, но жива, — ЖИВА ДУХОВНАЯ ГЛУБИНА РОССИИ.

Вот момент, на котором сосредоточиваются все силы нашего ума и наших чувств. И посему борьба за душу русского народа есть наше основное дело — к нему мы призваны. Именно, оно должно питать всю и всяющую нашу деятельность, все наши заботы, все наши думы о русском народе. И, поистине, БОРЬБА ЗА ДУШУ РУССКОГО НАРОДА ЕСТЬ ПОДЛИННО БОЖИЕ ДЕЛО.

Эта борьба возможна как там, в Подъяремы, так и здесь, в Зарубежье, и прежде всего на лоне развития в себе нашего национального самочувствия и нашего национального самосохранения. Великий Князь прав, — соблазнительно «считать себя бессильными свидетелями истории», соблазнительно, но и глубоко ошибочно. Ибо история не сама себя творит, — ИСТОРИЮ ТВОРИТ ЛЮДИ! Вот то главное, что мы должны помнить в ответ на Обращение к нам Великого Князя.

И еще надлежит помнить всем нам, что ВСЕ верные сыны России понадобятся ей, где бы они ни были и под каким бы временем они ни изнывали. И что забота о России требует прежде всего ВОЛИ и ДЕЛА — не растерянных и напуганных обывателей, а людей с граждансским мужеством...

Таковы мысли и чувства, навеянные Обращением Великого Князя Владимира Кирилловича — Наследника Царей и Императоров, веками руководивших нашим многонациональным Государством.

Мы не стремились исчерпать значение, силу и ценность данного Обращения, что требует специального очерка, мы лишь пытаемся смахнуть пепел с потухающих огоньков русского сердца, чтобы возжечь пламень, и бегло показать русскому человеку, что ПАССИВНОЕ СОГЛАСИЕ СО ЗЛОМ ни в каком отношении и ни с какой стороны не является украшением русского имени.

М. М. Спасовский

Н. Кусаков

## ПРАВОСЛАВНОЕ ДЕЛО

Вышел первый номер журнала «Вестник ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА». Это журнал общества, носящего одноименное название. Оно находится в Женеве. Редакция журнала — в Версале, Франция. Редактором журнала является г. П. С. Лопухин. Журнал датирован октябрьем 1959 года. Он имеет появляться шесть раз в год. Размер журнала 32 стр. Цена — 30 Амер. центов.

Первый выпуск содержит шесть статей, из которых первая носит официальный характер, являясь, как полагается в таких случаях, «одежкой первой встречи». Дальше журнал сразу берется за дело и является содержание весьма привлекательное и интересное.

Общество «Православное Дело» учреждено в истекающем 1959 г. по благословению Высокопреосвященнейшего Иоанна, Архиепископа Брюссельского и Зап.-Европейского. Оно имеет первой своей целью «содействовать проповеди в жизнь православных начал» и действовать это общество намеревается в духе православного проповедничества, как о нем говорил покойный митрополит Антоний. «Спрощенный однажды, — пишется в редакционной статье, — о методе проповеди Православия, митр. Антоний отвечал образно, говоря, что это есть метод «Крестного хода»: воодушевленные верою люди идут и поют при виде вдохновенного увлекающего движения, «у неверующего обнаружатся тайны сердца и он падет лицом и поклонится Богу и скажет, истинно с вами Бог» (1 Кор. 14, 25). Нужно не только слово о Боге, но и жизнь в Боге, которая и привлекает людей». Так говорится в редакционной статье.

Полностью приводится слово Архиепископа Иоанна. Дав характеристику обстановки, в которой придется работать Обществу «Православное Дело», владыка заканчивает его от имени святой Церкви призывом ко всем — «быть соработниками Христу». «Для возрождения Православной России нужно создание православной общественности».

Страницы журнала посвящаются Православной жизни не только в духе духовного делания, но, и это, быть может, даже в степени преимущественной, в смысле рассмотрения вопросов государственной и общественной жизни с точки зрения Православия.

В самом деле, — как отвечает Православное веро-и нраво-учение на вопросы, возникающие при решении проблем государственных форм и форм общественной жизни? В этом плане составлена яркая статья «О Православной Государственности», подписанная П.С.Л. Посвященная памяти Царя-Мученика, эта статья трактует вопрос православной монархии, обнаруживая такие особенности Православной Монархии, о которых никогда не думали враги Русской Монархии, о которых не помышляли многие русские либералы, обратившиеся против монархического принципа по науке людей, не знающих сути дела. «В России не было «православной философии права», — пишет г. П. С. Л., — не было учения о православной государственности. Во всех университетах читались лекции о других философиях права, а о православной не читали».

Статья «О Православной Государственности» заканчивается так: «Но со всей искренностью и убежденностью можно сказать, что самым православным был Царь-Мученик, искренне желавший той соборности, без которой нет православной государственности, и, кажется, можно сказать, что самой большой трагедией России было то,

## НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

## Содержание:

Исповедь цареубийцы Белобородова; Принц-коммунист; Травля ученых; В горниле фронта; В плenу; Гестапо и ГПУ и другие рассказы из личных переживаний.

из БЛОКНОТА  
СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ  
Цена — ам. \$ 1.50; арг. \$ 60.

## НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

что в ней не было православной общественности, которая поддержала бы Государя. Он хотел жизни и соборности во имя Божие, Он стоял за Истину и потому борьба против Него стала борьбой против Православия и Царь-Мученик стал жертвой восстания против Бога».

\*\*

Естественно, что по мере приближения съезда Собора, назначенного Римским Папой, чаще появляются отклики на него и со стороны клира и мирян Православной Церкви. Не удивительно видеть здесь же статью под заглавием: «Еще о Соборе западных христиан». Принадлежащая перу «Е. Н.» эта статья выражает благожелание Православной Церкви предстоящему римскому Собору. Она указывает от имени Общества «Православное Дело» полную невозможность принять участие в Соборе, намекает на некоторую долю надежды, чтобы Римский Католицизм отказался от принятого в 1870 году догмата о непогрешимости Папы. Выдержанная в форме необыкновенно тактичной, эта статья является благожелательностью Православной Церкви к Римско-Католическому христианству и указывает пути, которыми истинно могло бы совершиться единение. Именно: «Е. Н.» напоминает древнейшее церковное правило, 34-ое Апостольское Правило, в духе которого автор и желает Римскому Католицизму укрепления и приближения к Православию. «А это бесконечно важнее, чем какие-либо формальные декларации, в которых мы, даже если бы и очень хотели, принять участия никак не можем, потому, что наша Церковь, истинная Церковь Христа, в настоящий момент, во исполнение слов апостольских «время начаться суду с Домом Божиим» (1 Петр. 4, 17) — или порабощена или загнана».

Названные статьи обращают на себя внимание присущей им насыщенностью творческим духом. Общая задача, — рассмотрение государственных проблем в духе Православного христианства, — представляет собою предмет чрезвычайно многозначительный. В этой плоскости надлежит пытаться искать решения вопросов, столь много раз получавших ответы то неудивительные, то преступно-неверные. Остается пожелать Обществу плодотворной работы и успеха на поле избранной деятельности, а более того, — распространения духа православной общественности, духа соборности, без которого немыслима православная государственность.

Журнал, выпуск которого здесь описан, заключается статьей г-на А. Ростова, озаглавленной: «Причины и формы гонений на Церковь в советской России за прошедшие 41 год богоchorческой власти». Имея в виду, что окончание ее последует в № 2-м, не находим удобным входить в рассмотрение этой статьи.

Есть люди, полагающие, что число пунктов церковной деятельности должно быть ограниченным. Говорят уже, что и храмов строится слишком много, и, конечно, скажут, что церковных изданий, где, больше, чем достаточно. Что ж! На чужой роток не накинешь платок, — говорит пословица. Мы же со своей стороны порадуемся выходу журнала «Православное Дело». Чем больше изданий во славу Божию, тем лучше. Практически же стоит обратить внимание на то, что рецензируемый здесь журнал отличается от других. Это, повторим, не журнал духовного делания, но журнал православного государства, журнала православной общественной и государственной мысли. Его содержание должно привлечь внимание всей общественности русского рассеяния, поскольку мы не растворились в благобытие и в иностранной среде, поскольку мы продолжаем жить интересами нашей Родины России и сознанием, что ее освобождение и восстановление есть единственная историческая необходимость.

Трудно понять, но, поняв, невозможно мыслить иначе: если Россия не будет освобождена и восстановлена, то история человечества перелистывает свои последние страницы. Восстановление же России мыслимо только на путях Православного христианства. «Для возрождения Православной России нужно создание православной общественности».

Н. Кусаков

Г. Месняев

## А. В. Кольцов

Поэт Алексей Васильевич Кольцов, имя коего до революции было известно каждому грамотному человеку, а песни его пелись людьми даже незнавшими его имени, происходил из самых глубоких народных недр. Он принадлежал к так наз. простонародью, т. е. самой чистой и по крови и по духу части русского народа.

Родился он сто пятьдесят лет тому назад, 2 октября ст. ст. 1809 года, в Воронеже, в семье зажиточного мещанина, промышлявшего торговлей скотом, хлебом и лесом. Таких людей в те времена звали прасолами. Таким прасолом был и отец поэта, самый прозаичный, деловитый и суровый человек, не имевший, надо думать, никакого отношения к книгам и стихам. И, однако, можно предполагать, что он не был чужд стремления к просвещению, ибо он не отказывал своему сыну в мелких деньгах для покупки книг. Это, конечно, не помешало ему взять сына из второго класса уездного училища, для того, чтобы тот привыкал к делу и помогал отцу в его промысле. Некоторые склонны расценивать факт взятия молодого Кольцова из школы, как проявление отцовской темноты и деспотизма. На самом же деле никакого деспотизма здесь не было, ибо было совершено естественным желание отца Кольцова, как можно скорее, ввести сына в дело и тем самым обеспечить его будущее. Да, вероятно, и для самого десятилетнего Алеша никакой драмы в том не было: он, наверное, был рад променять скучу школьных дней на самое близкое и тесное соприкосновение с подлинной жизнью: с природой, людьми и с настоящим делом. Отцовский промысел, в который молодой Кольцов включился в самом нежном возрасте, имел для него немалую привлекательность, ибо онставил его лицом к лицу с русской природой, мощно воздействовавшей на его поэтическую душу и на его воображение, и вводил в самую гущу народной жизни. В стихотворении “Ночлег чумаков”, поэт так передает свои впечатления, связанные с его скитаниями по российским просторам:

...и для меня  
Приятно в дождик обсушиться  
У вас под буркой близ огня,  
Под возом от грозы укрыться,  
Приятно кашу есть сухую  
Украины слушать речь простую,  
Беспечно время проводить...  
В степях я город забываю,  
Душой и сердцем отдыхаю.

Конечно, русский быт тех времен имел в себе немало темного, непривлекательного и несправедливого. Но, в своей сердцевине, в своей глубокой сущности, он отличался высокой поэзией, проявлявшейся в народной вере, в народном творчестве, в обычаях, обрядах, песнях, хороводах, а, главное, в той душевности, которая издавна отличала простых русских людей. Вот этот-то быт и был источником, из которого Кольцов черпал живую воду своего подлинно народного творчества. Первые стихи были написаны им в шестнадцать лет от роду.

Купленные им стихи поэта Дмитриева, а позже Ломоносова, Державина, Богдановича и других, дали ему понятие о поэзии. Пользуясь стихами этих поэтов и втискивая в их стихотворные строчки свои собственные слова, силясь сохранить размер стихотворений и подражая рифмам, он начал свое трудное самообучение стихосложению. Его тянуло к песне, но он считал, что песня это нечто низменное, народное, вульгарное, словом — не поэзия. На счастье он наткнулся на книгу стихов барона Дельвига, в которой он, к своему изумлению, рядом с “настоящими” стихами нашел и песни. Это было целям откровением для Кольцова, оно, если можно так сказать, развязало ему руки, и он вольно, без сомнений отдался песенному творчеству. Как всякий поэт, он стремился поделиться своими творческими победами с други-

Контакты газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

### КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:

от молодого француза, любящего Россию — по переводу 15.10.59 — 3.000 фр. фр., от г-на “Р” — по переводу 15.10.59 — 1.000 фр. фр. и по переводу 30.10.59 — 1.000 фр. фр., от Очага НМД в Люливето — за авг., сент., окт. и ноябрь 1959 г. — 628 фр. фр., от С. Максимова — 100 песо, от Е. Фортунатовой — 100 песо.

Через Представителя “Нашей Страны” в Парагвае: от П. Л. Ш. — за май-ноябрь — 350 гуар., от С. И. А. — за июнь-ноябрь — 300 гуар., от А. И. Л. — за авг.-ноябрь — 200 гуар., от А. Г. М. — за авг.-ноябрь — 400 гуар., от А. Ф. Л. — за авг.-ноябрь — 400 гуар., от Шанина Сергея за октябрь — 50 гуар.

В зносы в “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” принимаются редакцией “Нашей Страны” и всеми ее представителями на местах.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В “Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от В. Садовой — 464 песо, от инж. В. Неелова — 500 песо, от К. Емцова — 275 песо, от С. С. Г. — за июль-декабрь с. г. — 3.500 фр., от И. Дмитриева — 500 фр. фр.

В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от С. Максимова — 100 песо, от Е. Фортунатовой — 100 песо, от И. Доложенко — 5 долл.

В РЕДАКЦИЮ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН поступили следующие суммы:

от И. Дмитриева — 500 фр. фр.

ДРУЖЕСКАЯ ПОМОЩЬ В. КОВАНЬКО на расширение его АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

От Соломахо — 10 долл., от И. Н. Владимира — 1.000 фр. фр.

ми, и очень охотно читал написанные им и у костров во время ночлегов в степи, и на постоянных дворах, и в крестьянских избах во время пирушек, словом везде, где он мог найти внимательных и благожелательных слушателей.

Однажды, Кольцов, по делам, приехал на винокуренный завод богатого и просвещенного помещика Станкевича. В людской избе помещичьей усадьбы Кольцов, как всегда, читал барским слугам и дворне свои стихи-песни. Камердинер барина, заслушавши их, заявил про свои обязанности и опоздал к отправлению барина в постель. Оправдываясь, он рассказал Станкевичу о слышанных им стихах. Барин заинтересовался ими, познакомился с Кользовым, и отобрал 18 стихотворений, которые и издал отдельной книжкой. Таким путем Кольцов был введен в самые высшие литературные круги тогдашней России: он познакомился с Жуковским, Одоевским, Вяземским и с самым Пушкиным. Им он был принят и обласкан в 1836 году. Поэма “Лес”, написанная Кользовым на смерть Пушкина, полная глубокой печали и раздумья, явилась благодарной данью Кольцова царю русской поэзии.

Лучшее, что написано Кользовым — это его песни. “Урожай”, “Ты не пой соловьей”, “Песня пахаря”, “Не шуми ты, рожь!”, “Косарь”, “Расступитесь, леса темные!” и многое другое, представляют собой самые подлинные народные песни, облеченные в прекрасную поэтическую форму и освященные высоким поэтическим вдохновением. И до Кольцова и позже его, в русской поэзии делались попытки создать русские народные песни. За малым исключением, эти попытки бывали неудачны. Почти все созданные отдельными поэтами песни имеют в себе привкус чего-то манерного, искусственного, фальшивого. Это и понятно, ибо для того, чтобы создать настоящую русскую песню недостаточно изучить русский фольклор и теоретически знать русскую народную жизнь. Надо, помимо этого знания,

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

### ШКОЛА НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВИТАЗЕЙ

в Аргентине устраивает 13 декабря с. г. в зале “Сентро Монтаньес” большой детский спектакль

“В ГОСТИХ У МАТУШКИ-ЗИМЫ”

Начало в 16 час.

Цена билетов: 40, 30, 20 и 10 песо.

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТАЗЕЙ

в Аргентине открывает свой ШЕСТОЙ ЛАГЕРЬ на собственной земле в “Ла Болса” (пров. Кордoba) 12-го января 1960 года. Подробности будут объявлены дополнительно.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розарио (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтери-  
нео “Пуэррредон” по линии Феде-  
рико Лакросе).

По случаю Георгиевского праздника и праздника Императорской Военной Академии, Михайловского Артиллерийского и Николаевского Инженерного Училищ и многих полков будет в Кафедральном соборе в воскресенье, 13 декабря, после Литургии отслужен МОЛЕБЕН, о чем извещает Отдел Русского Обще-Воинского Союза.

### ПОЛУЧЕНИЯ ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ НА 1960 ГОД

изд. Мартьянова — САСШ

Цена 100 песо с паспорту

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ОТКРЫТОК

### КНИЖНЫЙ МАГАЗИН “РУССКАЯ КНИГА”

Облигадо, 2130

### НА ОКЕАНЕ В ПОСЕЛКЕ - ПАРКЕ “ЛЮСИЛА” (около Мар де Ахо) ДЕШЕВО СДАЮТСЯ КОМНАТЫ БЕЗ ПАНСИОНА

Справляться в Библиотеке Русского Дома в Вижа Бажестер по вторник.. четв. и субботам от 18 до 21 час.

(Телеф. 758-0045)

расовым, как страна “тупого терпения”, “где рой подавленных и трепетных рабов, завидовал житию последних барских псов”. Кольцовские мужики вовсе не проходили на таких рабов. Осенью, после уборки урожая, они собираются на пиршку, на которой они:

Пьют и едят  
Речи гуторят —  
Про хлеба, про покос,  
Про старинушку;  
Как-то Бог и Господь  
Хлеб уродит нам,  
Как-то сено в степи  
Будет зелено.

Большевики отвергли Кольцова, объявив его “кулацким поэтом” именно за то, что кольцовские крестьяне “хлеб везут, продают, собирают казну, бражку ковшом пьют”.

Но, конечно, значение Кольцова не исчерпывается тем, что он дал правдивое свидетельство о народной жизни своего времени. Велико его значение и как очень своеобразного, одаренного высоким поэтическим чувством поэта-самородка. Он занимает в русской поэзии свое собственное место; его голос звучит чисто по-русски: в нем, как в русском человеке и в русской народной жизни: “речь высокая, сила гордая... заливная песнь соловьиная...”

В поэзии Кольцова даже при наличии некоторых неудачных и слабых стихотворений, богато рассыпаны крупинки подлинного русского золота. Вот, например, описание зимы в известном стихотворении “Что ты спиши, мужик?”:

Вот уж лето прошло,  
Ведь уж осень на двор  
Через прясло глядит;  
Вслед за нею зима  
В теплой шубе идет;  
Путь снежком порошит  
Под санями хрустит...

Будучи самым подлинным русским человеком, способным поэтически воспринимать мир и жизнь, Кольцов был глубоко религиозным. Одно из его стихотворений начинается такими строками: “Спаситель! Спаситель! Чиста моя вера, как пламя молитвы!..” Слова эти дышат глубоким и искренним чувством.

В наше лукавое и сомнительное время, когда так тяжко жить в мире русскому человеку, когда непрестанно наносятся нашей национальной гордости самые болезненные раны, и, когда даже самые мужественные сердца порой готовы отдать отчаянию, все то, что оставил нам Кольцов имеет для нас высокую национальную ценность. Поэзия Кольцова, ее дух и те картины прошлого, которые даны ею — не только утешают нас, но и укрепляют и ободряют, рождая в наших сердцах чувства бодрости и веру в наше русское будущее!

Г. Месняев

# ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ...

Два американца, Дж. и Виктор Сатурно, в память своего покойного отца решили сделать подарок жителям той итальянской деревни, откуда он происходил. Каждый обитатель Сан Марко д'Урри должен был получить по 1.200 долларов. Мать семейства Касинелли, Вирджиния, и двое взрослых ее сыновей отказались от подарка, подозревая опасность. "В этом мире никто ничего не дарит", — заявили они. Эти трое итальянцев явились выразителями духа недоверия, господствующего в современном обществе.

Когда то "дружбо-мирствующим", то "холодно-воюющим" сторонам о чем-либо удаётся сговориться, невольно спрашиваешь: когда это соглашение будет нарушено? Это — по поводу Антарктического договора. После долгих переговоров занятесорванные державы решили, чтобы этот материал оставался вполне мирным, чтобы на нем никто не смел устраивать ни военных баз, ни площадок для запуска атомных снарядов, ни всякой тому подобной всячины. Кто доживет, тот должно быть увидит, какие бои разгорятся в свое время за Антарктиду. Но до этого надо еще дожить. Пока что: мир!

Восстановлены демократические отношения между Англией и Египтом.

Это, однако, заметки на полях. За прошедшую неделю есть и любопытные справки. Наибольшее внимание общественного мнения заслужил седьмой конгресс венгерской коммунистической партии. Ясно, что причиной такого внимания было присутствие на нем "самого".

На этом конгрессе Хрущев говорил так: "Со времени моего недавнего визита в САСШ международное напряжение заметно снизилось. Но это только начало. Последующие переговоры на высшем уровне будут новым шагом на пути мирного сосуществования, ведущем к полному разоружению и общей безопасности". СССР не отказывается от мысли о "вершинной конференции"; считает, что встреча Хрущева с генералом де Голлем будет весьма полезной для дела мира. Если не удастся заключить мирный договор с Германией, то СССР будет вынужден заключить сепаратный мир с Восточной Германией. С оккупацией Берлина должно быть покончено; Аденауэр не имеет права вмешиваться в Берлинский вопрос. СССР снова выражает готовность к полному разоружению до атомных и водородных бомб включительно. Горячий привет Кадару!

Таково содержание речи Хрущева.

При его готовности к разоружению... по данным, которых Хрущев не оглашает, — число советских войск в Венгрии вдвое превышает то, что было до восстания в 1956 году. В Восточной Европе СССР держит от 26 до 28 дивизий, которые там и должны оставаться по словам Хрущева. В Венгрии — более четырех советских дивизий. Кроме Венгрии советские войска расположены в Вост. Германии и Польше. В Вост. Германии насчитывают от 380-ти до 425-ти тысяч советских солдат, восемь дивизий танковых и четырнадцать — механизированных. К ним придано восемь артиллерийских и зенитных дивизий, 100 легких бомбардиро-

## РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

Кирсанова Дмитрия Васильевича, род. в 1892 году, в России, его жену Екатерину Михайловну и сыновей Игоря, Юрия, Дмитрия и Леонида разыскивает сестра Ветор Евгения Васильевна. Писать по адресу:

Mrs. Vetur Eugenia

150 Elliott Ave.

Yonkers, N. Y., U. S. A.

По просьбе брата разыскиваю Евгения Емельяновича Куксюк. Лиц, знающих что-либо о его судьбе прошу сообщить по адресу:

A. Peshkoff, 541 Cueto

Santiago de Chile, Chile

ровщиков и от 600 до 700 аппаратов истребительной авиации и истребителей-бомбардировщиков. В Польше насчитывают до 35.000 человек советских солдат и до 400 самолетов.

Наблюдатели отмечают, что вывод из Румынии двух советских дивизий не изменил там обстановки, так как взамен уведенных воинских частей введены более строгие меры бдительности и влияние СССР в Румынии не уменьшилось. Обращается также внимание на то, что 75% советских воинских сил дислоцированы за Уралом и число находящихся там людей определяют в количестве до 2.500.000. Это — резерв, способный быть брошенным в любое место.

Кроме речи на коммунистическом конгрессе, Хрущев в Венгрии выступил также и на митинге рабочих. Из этой его речи стали известны следующие отрывки:

"Когда произошла венгерская контрреволюция, то мы в Москве обсуждали наилучшие формы оказания помощи рабочему классу Венгрии против ярких сил. Некоторые советские товарищи боялись, что любая помощь с нашей стороны может быть неверно понята. Но мы сказали, что со временем станет видно, что мы были правы и что мы должны немедленно помочь венгерскому рабочему классу". Хрущев указал, что если в 1848 году царь Николай Второй (так в иностранной печати!) имел право помогать Францу Иосифу по сути договора Священного Союза, так теперь и советская Москва должна была помочь венгерским коммунистам по сути Варшавского пакта. "Ведь Запад не постыдился вмешаться в дела Греции, когда им надо было подавить акцию греческих коммунистов!" — сказал Хрущев. Как капиталисты не колеблются вмешиваться, также не поколебался и Хрущев в подавлении восстания в Венгрии.

Он сказал, что социалистическому лагерю не страшно было бы лишиться Венгрии, ибо... "Мы сильнее Запада. Наше оружие лучше. Наши снаряды на луне, а их снаряды на дне моря". Смягчение международного напряжения возникло тоже по воле и по инициативе СССР.

Дальше Хрущев перешел просто к хвастовству. Он заявил, что социалистическая система распространяется с большой скоростью и что социализм обыгрывает капитализм на фронте мирного соревнования. И чем дальше, тем больше речь Хрущева напоминала речь политрука, который голодным людям объясняет, как им хорошо живется. Кончил он обещаниями, что с 1960 года рабочий день будет 7 часов, а с 1964 — 6 часов. В СССР об этом люди слышали уже давно-давно! Хрущев снова хвалился старой пластинкой, что в СССР нет безработицы и что богатство советских граждан систематически повышается.

На Западе такая "речуга" может произвести впечатление, но внутри СССР и Венгрии... кого же там-то можно еще надуть?

Как бы ни хвалился Хрущев в области экономики, меркой благосостояния была бы ликвидация классовой борьбы, т. е., упразднение Чеки. Это обозначало бы исчезновение причин, вызывающих недовольство. Но от классовой борьбы коммунисты не могут отказаться.

Западные обозреватели начинают останавливать внимание на вопросе: как же так? Если мы все время будем мирно сосуществовать, то коммунизм со временем все-таки одолеет нас на фронте экономического соревнования. Может прийти такой день, что коммунистическая система победит. "Русские" хотят нас перехитрить! — такое опасение начинает проскальзывать в газетных строках. Повидимому, западные журналисты начинают давать себе отчет, что сосуществование хорошо, если оно мирное, т. е. если оно не предусматривает все-таки победы коммунизма. А так как победа коммунизма предусмотрена программой мирного сосуществования, то... позвольте! Как же так?..

Конечно, эта запись может быть заметкой мимолетного впечатления одного-двух журналистов? Но может быть, что это зыбь начинаяющейся волны. Пора!

## ОТ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

Издательство "НАША СТРАНА" обращается к своим представителям во всех странах с покорнейшей просьбой, дать ему не позже 1-го февраля 1960 года:

1. Точные сведения о количестве КНИГ, находящихся у них на руках для продажи

2. Точные данные о книгах, проданных ими после последнего расчета с Издательством.

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athene.

Holland: Mej. A. Looper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Bulweria, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловьевичем под редакцией Вс. Дубровского

## ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 белг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенсов-австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

## ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 115 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за .д с. с. т. номеров вперед.